

美加校園霸凌為何找上華人孩子？華人家長怎麼辦？(上)

據報道，美國一名16歲女高中生年初因無法忍受同學長期無情的霸凌折磨而自殺的案件在全美引發關注，並掀起反校園霸凌的討論。在校園常被列入“溜邊陣線”，被公開稱為“土包子”(FOB—Fresh off Boat)，而備受“另眼相看”的新移民華人學生，在語言、環境雙重適應壓力下，更易成為“校園霸凌”事件受害人。這在加拿大也有發生，如何防範、處理成為華人家長、學生，以及校方必須面對的話題。

校園霸凌層出不窮 孩子受戕害 電子霸凌自殺倍增

美國校園霸凌事件一向以不同程度、長久普遍地存在各級公私立校園中，事件層出不窮：住在麻州春田市的11歲非洲裔初中生卡爾胡弗被同學指為同性戀者，在校長期被惡意嘲笑、侮罵和排擠，去年4月6日在家中吊自盡。十天之後，亞特蘭大郊區的11歲男孩Jaheim Herrera也因類似的原因和折磨自殺。去年12月，南費城高中亞裔學生指校方漠視非裔同學對他們的霸凌和歧視，因此罷課，亞美法律援助處已出面向聯邦司法部提控訴。

今年1月，西雅圖Queen Anne的McCure中學有28名學生因為參與在Facebook上辱罵一名學生，遭受最高達八天的停課處罰。3月21日，紐約長島17歲的足球明星Aleix Pilkington因不堪網上匿名者的攻擊和散播謠言而尋死。

麻州北昆市高中學生輔導員張曉鳳說，“霸凌事件不是件開玩笑的事，它可能涉及刑事和民事犯罪”。有研究指出，電子霸凌的受害青少年，其自殺率比一般高出一倍。校園霸凌一直存在，網絡手機普及後，傳播既快又廣的電子霸凌

對青年學生的精神傷害程度更是加倍嚴重。她說，學生須知道霸凌事件的嚴重性和後果，不能再用往常“有趣、好奇，只是開個玩笑”的態度參與，或漠視身邊正在發生和可能醞釀的悲劇。

麻州霸凌事件受害者普林斯移居美國不到半年，雖然沒有針對新移民學生是否易成為霸凌對象的研究報告，但波士頓愛德華初中雙語老師劉珊玲說，她確知有專愛找新移民麻煩的學生。新移民學生通常較孤立，被欺凌後較傾向沉默和忍受，也怕告發後，

日子更難過。他們不諳英語、不明美國教育體制的父母們更是難過無比、不知所措。

張曉鳳建議青少年在參加任何網頁社群時，要先知道該社群談論的內容，若發現言語或意圖涉及惡意中傷，絕對不可參加，也不要加入留言。如果是受害人，首先不要再看那些張貼或散播的惡毒中傷，儘量冷靜，立刻報告大人，尋求幫助。

飽受欺負遭譏笑 華人學子如何面對霸凌事件



轉學成異類 他們叫我“土包子”

新移民學生人口迅速飆升的南加州中小學校園族裔衝突近年再度成為學生、家長和校方高度關注焦點。在一些華裔學生“絕對少數”的學區，華裔學生仍不成文被列入“溜邊陣線”；即便是華裔學生衆多的學區，華裔學生午餐錢被搶、搭校車被“夾塞”亦是司空見慣；更多的新移民華生在校園被公開稱為“土包子”(FOB—Fresh off Boat)，備受“另眼相看”。

父母均畢業於中國大陸一流名校的16歲華裔陳同學，從小在美國土生土長。離開加州富裕城市亞凱迪亞轉學到科羅拉多州之前，這位優等生根本沒聽說“校園凌霸”，更不會想到自己也稱為別人眼中的FOB。因父親在科羅拉多謀得一份薪水優厚工作，陳同學去年隨父親轉學前往科州春田市。

新學校是當地一所有名高中，全校1500名學生亞裔不超過五人。從小在加州公立學校如魚得水的陳同學，很快發現自己成了班上“異類”，“無論我怎麼努力，都無法改變他們把我當

土包子的看法”，陳同學在電話中給洛杉磯的母親訴苦說。後來她發現，要想在學校不受欺負受到保護，就要討得男生們喜歡。她開始每天將自己打扮得花枝招展，很快成了“大眾情人”。但這一招並沒有帶給她平安。她的午飯開始被女同學放臘東西，還經常遭到一群女生圍攻，要她“滾回中國去”。而當她向男生們求救時，“情人們”將頭一揚：女人的事情自己解決。今年寒假回到洛杉磯後，她堅決對雙親宣稱：再也不回科羅拉多。

華裔新移民學生沒有美國朋友 被欺負敢怒不敢言

許多赴美時間不長，中學期間就離開父母放單飛的華裔小留學生坦言，在美國校園，似乎每個人都彬彬有禮，“但你能感覺背後冷若冰霜”。在學校報告各族裔學生和平相處一派詳和的同時，不少來美多年的新移民學生表示“沒有美國朋友”，相互聚在一起，話題最多的就是如何自己抱團，不被欺負。

華裔新移學生比例接近半數的聖蓋博谷學區，近年華裔學生遭受校園壓力而自殘的消息已時有傳出。2006年4月，艾爾蒙地學區羅斯密高中一名16歲何姓華裔男學生午餐時間在校園棒球場中間當衆自殺。學區最後以30萬元賠償與何家和解，但校園陰影一直揮之難去。華裔及亞裔學生超過六成的聖蓋博高中資深華裔教師文華東表示，經常有華裔學生向其報告在校午餐和搭乘校車時被西裔學生挾迫，很多華裔學生息事寧人，敢怒不敢言。(來源：中國新聞網未完待續)



劉以棟

世界大騙局——紙幣貶值

年大學生一年的花費，也就幾百元人民幣，現在則在萬元以上。當年大學畢業生的月工資不到一百元，現在則是幾千元。如果人民幣的購買力沒有下降，怎麼解釋這些數據間的關係。現在美國壓人民幣升值，僅是不想讓人民幣跟美元貶得一樣快，而非人民幣本身不貶值。

歐洲的貨幣貶值，我現在手上沒有數據，但可以從希臘經濟危機看出點眉目。希臘現在沒錢還債，是因為希臘參加歐盟以後，不能隨便印發紙幣來貶值債務。如果不是歐盟的約束，希臘現在的物價不知道會漲到什麼程度，其貨幣購買力肯定下降。因為歐盟約束了其成員國貨幣貶值的速度，所以現在歐盟能否生存都成了未知數。長久來看，歐元貶值也是比較確定的事。不貶值歐元，許多其成員國就不能償還它們的債務。

過去二十年，是日本“失去的二十年”，所以其紙幣貶值在這二十年不是那麼嚴重。但其紙幣貶值在這二十年以前是非常嚴重的。那時日本房價的上漲速度，應該不亞於現在中國的房價上漲速度。在未來幾十年，日元貶值應當是比較肯定的事。日本人口老齡化非常嚴重，以前老百姓存的錢都買了日本政府發行的國債。現在那些老人逐步進入退行年齡，需要花錢購買日常用品和社會服務，所以必將導致日元貶值。

雖然通過引入通貨膨脹來貶值紙幣是現在各國政府普遍採取的措施，但是通貨膨脹並不能解決入不敷出的債務危機。首先，通貨膨脹將導致財富兩極分化。富人擁有資產，而他們的資產在通貨膨脹中增值，使他們變得更加富有。窮人沒有資產，卻在日常生活中為物價上漲困擾。其次，通貨膨脹導致非理性行為。因為擔心物價上漲，所以人們會購買不急需的物品屯放，導致經濟行為非正常運轉。

從投資的角度，未來紙幣貶值的趨勢已不可逆轉。未來投資的主旋律，應當在資本保值上。美聯儲和世界各國的中央銀行，都會採取寬鬆的利率政策。其結果就是，未來政府利率，總是低於實際通貨膨脹率。債券投資的回報，將會被通貨膨脹消蝕。股票投資雖然可能比實物如黃金白銀回報低，但可能在面值上有很好的回報。八十年代年墨西哥貨幣貶值時，其股票指數相對墨西哥比索回報並不低，但相對美元卻曾跌幅很大。

歸根到底，紙幣購買力下降將是未來世界貨幣貶值的大趨勢。善良的老百姓，將為各國政府不負責任的財經決策買單。

人為財死，鳥為食亡。在這個過度強調物質享受的世界，很多人終生為財富奔忙。

財富有許多種形式，而很多人以為錢就是財富。在短期時間內，錢和財富是基本等價的。但長遠來看，錢跟真正的財富還是很不一樣，因為錢是人造出來的，而政府造錢的成本很低。紙張和油墨不是太貴，而面值則可以隨意放大。

面對這次經濟危機，全世界各國政府產生的共識，就是紙幣貶值。我認為這是一個騙局，是因為紙幣貶值在你不知不覺中發生。你好不容易在銀行里存了點錢，但它的購買力卻在不停的下降，不同的僅是下降速度因時因地而異。

目前世界上的主要貨幣是美元、歐元、日元和人民幣。在不遠的將來，這些貨幣都會相對實物貶值。

過去幾十年，美元都在貶值。七十年代一盎司黃金值三十幾美元，現在一盎司黃金值一千多美元，貶值三十倍以上。即現在的一美元，從購買黃金的角度，只比當年的三分錢多一些。再從石油看，九十年代末一桶石油賣十幾美元，現在賣八十多美元一桶。雖然現在美國房屋跌價，但跟二十年前的房價相比，還是長了很多。最簡單的辦法，就是比較美國大學教授和美國醫生的工資，在過去二十年，至少翻了一番。而在未來二十年，美元貶值肯定會比過去二十年快很多，因為面對從政府到個人的沉重債務負擔，紙幣貶值是比較簡便的途徑。

跟美元貶值相比，人民幣一點也不遜色。在八十年代的中國，中國曾經流行“萬元戶”一詞。當年萬餘戶表示的富裕程度，應當不低於現在的百萬元戶。當



克城美髮大優惠

Trim Your Budget

with a FREE Regular Haircut

爲您省錢 免費理髮

每優惠券限一人 到期：2010年6月1日，僅限在周二、周三和周四使用
One haircut per coupon. Expires Jun 1, 2010. Valid Tuesday, Wednesday, & Thursday only.

Buy a haircut and
SAVE:

您來理髮 享受優惠

周二：免費熱敷泡沫剃鬚；周三：女士日，
免費洗頭和做髮型；周四：免費面部美容
Tuesdays - Free Hot Lather Shave Wednesdays - Ladies Day
- Free Shampoo & Style Thursdays - Free Facial

massage
comfort

中國藏藥 足浴中心



足底按摩
使用中國
西藏天然草藥浸泡

椅子按摩
\$5
優惠券
有效期到：
2010.5.31

Foot massage
has china
tibetan
herbal
Feet soak

Massage comfort has a Great massage for everybody

Add: 7747 Tylersville Rd west chester, OH 41042
Tel: 513-759-4388 E-mail: massagecomfort@yahoo.com



(216) 241-6684

Allstate Hairstyling & Barber College

2546 Lorain Avenue. One block West of the West Side Market.

其實，搭伙夫妻一開始都不願意傷害原來的家庭，也都約法三章，如果元配赴美，就結束這段關係。然而男女之間的感情，不是一加一等於二這麼簡單，如果有任何一方生出感情，或者捨不得分開，就出現麻煩了。“好聚好散”只是最初的想法，好來不能好去，卻是最常出現的結果。

搭伙夫妻不是南加的“特產”，有新移民的地方如紐約等地、歐洲都有這種現象。

就南加而言，搭伙夫妻似乎多發生在中國大陸新移民身上，台灣小區較少聽聞，這不是台灣人有多堅強，而是婚外情聽太多了，因此夫妻一開始就抱定主意“絕不分居兩地”，不論生活多艱難，要移民兩人一起走。分居兩地，婚姻不出問題的太少了。

其實，也有許多大陸新移民兩人一起出來，太太打工先供先生唸書，等先生拿到學位再換太太去念，苦幾年總會出頭。夫妻兩人要一起打拼共患難，等到一起享福時才會覺得更有滋味。自己單獨受苦，等到稍有根基再接家人出來，這種想法固然偉大，但能有善果的卻不多。

搭伙夫妻這種臨時婚姻絕對不會浪漫，還會對家庭有很深的內疚，日子過得並不輕鬆。“美好日子”永遠只是希望，“以君子始，以小人終”，往往是搭伙夫妻的悲哀結局。